

建立健全生活垃圾分类工作体系 经开区加速推进垃圾分类工作

本报讯 6月5日,经开区召开生活垃圾分类工作推进会。会前,与会人员统一乘车前往潮河办事处金尊文苑小区,参观居民小区生活垃圾分类工作开展情况,并就生活垃圾分类工作进行座谈。

据了解,经开区投资7000万余元在潮河办事处辖区选址建设经开区生活垃圾分类分拣中心,项目占地面积32亩,坚持“高起点设计、高标准建设”的原则,突出厨余垃圾无害化处置及资源化利用为主体,包含厨余垃圾预处理减量设施、大件垃圾拆解点、废旧织物贮存点、有害垃圾贮存点、玻璃废弃物贮存点、垃圾减量分类宣教平台6大功能区,配套污水处理、除臭等系统,采取收运处一体化运行模式,日处理各类垃圾约151吨,目前项目已经完成建设。

为进一步提升经开区生活垃圾分类处理水平,区分类办对生活垃圾分类处理工作进行了专题调研,先后与有关职能部门、社区负责人交流座谈,深入居民小区,并到垃圾分类先进城市考察,积极探索路径,不断建立健全生活垃圾分类工作体系。经开区以生活垃圾分类“资源化、无害化、减量化”的处置目标,紧紧围绕分拣中心建设、居民小区分类、街道示范片区建设等开展了卓有成效的工作。截至5月底,全区启动生活垃圾分类6.8万户,生活垃圾分类覆盖率达到75%,生活垃圾分类知晓率达到95%,生活垃圾分类资源化利用率达到30%,今年4月份全市生活垃圾分类工作全市排名第一。

记者 王赛华
经开时报 李洪永

新闻1+1

九龙办事处:宣传教育进社区 垃圾分类我先行

本报讯 近日,九龙办事处开展“垃圾分类我先行 宣传教育进社区”走进社区和企业活动。活动中,九龙办事处宇通社区工作人员“拉网式”排查门店、小区、培训机构、学校、企业等150余个,并帮助居民学习垃圾分类的常识,如何辨别厨余垃圾、可回收物、有害垃圾和其他垃圾,让居民深入了解进行垃圾分类的好处和目的,并树立垃圾分类意识,真正让垃圾分类走进居民的日常生活。接下来,九龙办事处将持续开展垃圾分类宣传教育,营造垃圾分类齐抓共管、人人参与的良好氛围,不断满足人民群众对美好生活的需要,切实提升人民群众的幸福感和获得感。

记者 柴琳琳 通讯员 吴利霞 李小玲

京航办事处 治理乱停乱放



本报讯 为进一步规范辖区道路交通秩序,构建安全、通畅、便民、有序的交通环境,6月11日上午,京航办事处城市管理综合执法队联合郑州市交警四大队开展机动车乱停乱放专项整治行动。

为做好辖区车辆规范停放工作,京航办事处前期做了大量工作,通过给沿街商户、居民发放“文明交通”宣传彩页,开展“文明交通志愿者服务活动”,张贴“违规停放告知书”等多种形式,广泛宣传发动,对违规占压人行道的车辆驾驶人进行劝离,经过前期努力,大部分驾驶人能够理解配合执法工作,主动停放至停车位内,但仍有少数车主随意停放,严重影响市容秩序,甚至影响市民通行。为此,京航办事处城市管理综合执法队联合交警四大队对辖区主次干道、大型企业、小区周边等重点区域进行综合治理,采取教育引导和贴单处罚相结合的方式,对占道停放车辆驾驶人进行劝离,经教育劝离无效拒不改正的,进行贴单处罚。此次开展的专项整治活动,市民的交通安全、文明出行意识进一步提高,车辆乱停乱放行为明显减少,交通、治安秩序明显好转。下一步,京航办事处将继续加大联合执法力度,形成规范化、长效化管理机制,进一步提升城市管理水平,为国家卫生城市复审工作有序开展贡献力量。

记者 柴琳琳 通讯员 徐玉红 文/图

经开区第二批非遗代表性项目评审会议召开 传承保护民间非遗 增添鲜活文化底蕴



本报讯 6月10日上午,经开区文化艺术中心召开第二批非物质文化遗产代表性项目评审会议。此次评审共有传统技艺、传统美术两大类10个项目参加。评审会严格按照“公开、公平、公正”的评审原则与标准,通过听取介绍、观看视频资料等方式,与会专家对非遗项目进行了

深入细致的了解,从历史文化角度、濒危程度等多方面考虑,对非遗项目进行评定,并提出了意见和建议。

据了解,自经开区第二批区级非物质文化遗产项目申报工作启动以来,经开区文化艺术中心认真对辖区非遗资源进行摸底调查,联合全区6个办事处结合地方

实际,充分发掘非遗项目,积极推荐申报,对各单位汇总的项目进行认真评估和筛选,通过前期摸底筛查、筛选整理,最终确定了10个项目入围此次评审。其中传统技艺类8项,包括铜器铸造、阿庄锅贴制作、陈氏红烧黄河鲤鱼烹饪、古籍书画修复、刻帖、李氏黄河澄泥砚制作、书画传统手工装、牌匾雕刻;传统美术类2项,包括吴氏手绘扇面、女书书法。

近年来,经开区紧跟郑州市非遗主要工作部署,在工作实际开展过程中,辩证取舍、推陈出新,实现非遗文化的创造性转化和创新性发展。下一步,经开区文化艺术中心非遗工作的开展,将继续深入挖掘具有地方特色的民间非遗文化,大力弘扬优秀传统文化,为非遗传承基地和非遗传承人的保护和传承创造更多的条件,让非遗传承和保护更加精准、全面、深层;发挥好非物质文化遗产对于实现经济和社会全面协调的可持续发展的作用,为经开区再添鲜活文化底蕴,保持健康的文化生态与公共文化服务的多样性。

据悉,非遗项目评审结果将于近日进行公示,公示期为20天。

记者 王赛华 柴琳琳 文/图

经开区企业 加强服务促发展

本报讯 6月9日上午,经开区企业森源鸿马电动汽车有限公司举办了以“越信赖服务 越信赖鸿马”为主题的服务万里行活动启动仪式。

据悉,近年来,该公司始终贯彻“越信赖服务 越信赖鸿马”“产品就是人品”“满足客户一千个要求”的服务理念,时刻保持质量意识和服务创新意识,不断提升企业品牌的知名度和美誉度。据了解,森源鸿马公司历经10年发展,服务能力不断提升,尤其是今年企业的产品和服务全面升级,为市场拓展提供了内在动力;公司这次服务万里行活动延续了历届服务满意月活动的成功模式,相较于以往的走访,本次活动以河南为中心,从东西南北四个方向辐射全国,让走访目的更加精准与明确。森源鸿马维保团队将围绕服务万里行活动的目标要求,通过不断创新服务模式、提升服务质量,努力打造企业的服务品牌,为用户带来更加超值的体验。

记者 王赛华 经开时报 李洪永

“郑州人工智能100”加速营开营

未来3年为经开区培育百家人工智能企业

本报讯 日前,“郑州人工智能100”加速营开营仪式在经开区举办。“郑州人工智能100”加速营是积极响应市委、市政府关于人才工作的相关要求,围绕人工智能领域开展的高层次人才引进和加速培育计划。本计划由郑州市高新技术创业中心、郑州人才发展促进会、百度智能云、宇通集团、UFO创业加速营联合实施。

自2019年12月13日“郑州人工智能100”加速营启动以来,郑州人才发展促进会、UFO.WORK积极主动同国内投资机构、园区、协会、创业项目沟通,累计收到报名项目232个,最终确定入营项目34个,涵盖计算机视觉、智能机器人、语音识别等5大人工智能细分领域,其中高层次人才项

目12个、高新技术企业13个,博士以上学历22个,海外归国创业项目5个、获得千万级以上投资项目4个。

近年来,郑州人才竞争力、吸引力大幅提升,经开区也是人才创新创业的热土,“郑州人工智能100”加速营希望汇聚政府、科技、企业、投资等多方资源,共同为加速营学员提供创业支持和人工智能产业资源,驱动郑州人工智能产业高质量发展。

未来3年,“郑州人工智能100”加速营将为经开区加速培育人工智能企业不少于100家,落地人工智能企业不少于30家,并建立一个郑州人工智能高层次人才创新基地,最终助力经开人工智能产业发展。

记者 王赛华

